
Linearna algebra i analitiqka geometrija
16.11.2016.

1. U zavisnosti od realnih parametara a i b rexiti (Gausovim meto-
dom) sistem linearnih jednaqina nad poǉemR
x + y + z = 1

x + ay + z = b

x + a2y + z = b.

2. Neka su U i W potprostori vektorskog prostora R4 generisani re-
dom vektorima
u1 = ( 1, 2, 3, 4 ), w1 = ( 1, 1, 1, 1 ),

u2 = ( 4, 3, 2, 1 ), w2 = ( 2, 2, 4, 3 ),

u3 = ( 1, 1, 1, 2 ), w3 = ( 1, 1, 5, 4 ).
Na�i bar jednu bazu kao i dimenziju prostora U , W , U+W i U∩W .

3. Neka je U = {(a, b, c, d) ∈ R4 | a + c = 0}.

a) Dokazati da je U vektorski potprostor prostora R4 i odrediti
mu bazu i dimenziju.

b) Ako je W = {(−2t, 0, 0, 3t)|t ∈ R} 6 R4, ispitati da li je R4 = U⊕W .

4. a) Dokazati da je preslikavaǌe L : R3 → R3 definisano sa
L(x, y, z) = (x + 2y + 3z, 2x + 3y + 8z, x + 2y + 4z) linearni operator
vektorskog prostora R3.

b) Odrediti rang, defekt i neke baze jezgra i slike operatora L.

v) Ispitati da li je operator L invertibilan i ako jeste, odrediti
matricu operatora L−1 u odnosu na kanonsku bazu e prostora R3.

5. Neka je A =


a b b · · · b

b a b · · · b

b b a · · · b
... ... ... . . . ...
b b b · · · a


n×n

. Odrediti detA. Ako je n = 2016

na�i neke a, b ∈ R za koje je rang(A) = 2016, i obrazlo�iti.

6. Aka su u, v, w linearno nezavisni vektori vektorskog prostora V

ispitati da li su vektori u+ v, u− v, u− 2v+w linearno nezavisni.
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